



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 89 (14129)

16

МАЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

■ ПРЕЗЕНТАЦИЯ

■ ЗАВОД И ЛЮДИ

РОССИЯ В ЗЕРКАЛЕ ТВ

Несчастное тринадцатое число стало счастливым для Российской телерадиокомпании и нас — зрителей, остро нуждающихся в достоверной информации. 13 мая начались передачи Российского телевидения, девиз которого — «Свободен тот, кто может не лгать!»

Противники выпуска Российского ТВ на всесоюзный экран в последнее время все твердили, что РТР — кампания тоже государственная и будет «петь» под дудку руководства ВС РСФСР. Видимо, потому, чтобы развеять подобные опасения, Олег Попцов, председатель телерадиокомпании, представил передачи небольшим интервью с Борисом Николаевичем Ельциным: все пытался выяснить, как наш лидер относится к средствам массовой информации и что он вкладывает в понятие их независимости.

Борис Николаевич ответил, что после одиннадцатимесячной информационной блокады российского народа выход в эфир своей программы — это огромная необходимость. Он склонен считать, что и пробуксовка важнейших законов Верховного Совета и решений правительства происходит на местах и оттого, что они до народа не доходят. Теперь у России появилось зеркало, где она может увидеть себя во всем спектре проблем. Независимость Ельцин понимает как свободу от политических установок какой-то одной ориентации: пусть будет многомыслие, различие точек зрения, и Российское телевидение должно показать пример истинной объективности. «Правда — в первую очередь. Недоверие народа начинается с искажения фактов», — сказал Борис Николаевич и... настаивал критиковать Ельцина, если он того заслуживает.

А Олег Попцов в подтверждение тому заявил, что телерадиожурналисты намерены поклоняться только идолам правды... А потом был прекрасный вечер «Вокруг смеха» в записи и без купюр, передачи, которая, протянув на ЦТ 13 трудных лет, едва не покончила самоубийством. «Не позволим мрачным силам реакции завладеть хотя бы нашим лицом», — зачитал Александр Иванов меморандум передачи. И не позволили. Ах, какое было созвездие наших любимых актеров, писателей-сатириков, ансамблей! А какие лица были у людей в зале! Искренние, лишенные всякого будничного напряжения, просто счастливые. Казалось, вся Россия, объединившись в этот вечер у телеэкранов, смеялась до двух ночи с четвертью. И мы все хором посмеялись, по убеждению Жванецкого, перестанем бояться, выдавив тем самым страх, упорно витающий над Россией.

«В добрый путь, удачи вам!» — пожелал РТР Борис Николаевич Ельцин, и мы с радостью присоединяемся к этим словам.

Н. САВИНСКАЯ.

■ ЧП

Трагедия на водохранилище

Ночью 11 мая капитан милиции Енин нес службу вместе с помогающим ему К. на Волчихинском водохранилище. Шла проверка водоема на предмет борьбы с браконьерством. Внезапно они были атакованы группой подвыпивших молодых людей (как потом выяснилось, из Дегтярска), которые подъехали на двух лодках. После потока брани и узнав, что перед ними милиционер, двое из них с охотничьими ножами и криками: «Сейчас кончатся будем!» стали перелезать в лодку к патрулировавшим. Капитан Енин достал пистолет и сделал два предупредительных выстрела в воздух. И лишь когда над головой его напарника взметнулся нож, сделал пять выстрелов на поражение.

В результате двое преступников были убиты. По факту нападения на милиционера ведется следствие.
В. ЛЕОНОВ.



Римма Васильевна Пермякова — опытный и квалифицированный работник. В свое время сама строила цех № 7 Новотрубного завода, где сейчас и работает контролером ОТК. Римма Васильевна с душой трудится на своем рабочем месте, является наставником молодежи.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

ОБСТАНОВКА В ГОРОДЕ

В городе зафиксирован ряд краж государственного и личного имущества граждан. Обращает на себя внимание, что половина из них произошла при попустительстве самих хозяев, элементарно пренебрегших осторожностью.

Так, 12 мая в Билимбае был оставлен у магазина велосипед, чем не преминули воспользоваться злоумышленники. То же произошло во дворе школы № 2.

В тот же день в поселке Пильная старушка ушла в магазин, закрыв свой дом на проволочку. Воры, естественно, поживились чем могли.

Гражданин М. в свой недостроенный дом перевез почти новые холодильник и телевизор, которые также были похищены. Самое интересное, что когда вор на тачке повез вещи по улице и стал предлагать их первым попавшимся людям, никто этим фактом не заинтересовался, а нашлись и те, кто без раздумий купил их у него.

На малом предприятии «Рута», что на «Хромпике», ключ от раздевалок лежал рядом, на виду. Злоумышленник «поблагодарил» хозяев, «примерив» свитер за 250 рублей.

Две кражи произошли в Новой Утке — в животноводческом товариществе и был похищен велосипед из гаража.

Продолжаются кражи на предприятиях: на НТЗ в цехах № 25 и 10, в конторе «Промвентиляция» СУ-2. Преступники польстились на телефон, калькулятор, продукты.

В Талице у стоявших перед домом «Жигулей» ночью были сняты два колеса.

Имеется факт взлома квартиры. По-видимому, воры торопились и не взяли стоявший в квартире телевизор «Сони», зато похитили пульт управления к нему, золотые украшения, хрустальную посуду.

В районе станции Кузино был обнаружен труп, пролежавший под снегом всю зиму, видно, с осени 1990 года. Ведется расследование.

В. ИЛЬИНЫХ.

12 ИЮНЯ —
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА

ЗА И ПРОТИВ

Впервые в истории страны в июне — всенародные выборы Президента России. Одни с этим связывают большие надежды, другие занимают позицию наблюдателей, третьи — не доверяют. Вот мнения:

Ветеран партии, инвалид войны А. А. Ганцев:

— Президентство в России нужно обязательно: тогда можно будет решить один из главных вопросов — исполнительская дисциплина. Она у нас на чрезвычайно низком уровне. Оперативнее будут решаться вопросы управления народным хозяйством, укрепления правопорядка, заботы о малоимущих. Думаю, Президент более дипломатично, гибко и своевременно решит жизненно важные вопросы в свете тех прав, которыми наделен.

Многих волнует, кто будет Президентом России. Тот, кого изберет народ.

Ветеран труда А. В. Капарова:

— Где уверенность, что с приходом к власти Президента улучшится наша жизнь? В последние годы столько нововведений, законов, а живем все хуже и хуже. Ведь есть у нас Президент Верховного Совета, и что? Пока только разговоры и обещания.

Что ж, тем не менее выборы должны состояться, и первоуральцы примут в них самое активное участие. Идет выдвижение кандидатов, и о тех из них, кто будет зарегистрирован, газета расскажет подробно, чтобы избиратели объективно смогли сделать свой выбор.

ГОРОВОУШС
ГОРОВОУШС

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

Автопробег по местам памяти

В 26-й раз преподаватели и курсанты автошколы ДОСААФ совершили автопробег по местам памяти погибших первоуральцев: площадь Победы, обелиски славы строителям, новотрубникам, хромпиковцам, не вернувшимся с войны жителям Магнитки, Новоалексеевки, Кузино, Новоуткинска.

В автошколе прошли уроки мужества. Призывники встречались с бывшим фронтовиком Н. Ф. Шавкуновым, — воинно-интернационалистом Г. П. Ходошко, отличником службы Юрием Лесиным.

Д. ЧЕХИРО,
заместитель начальника
автошколы ДОСААФ.

«Музыка весны»

назывался концерт детской музыкально-хоровой студии «Юные голоса» и музыкальной школы № 1, проходивший во Дворце культуры «Строитель».

Концерт открыла подготовительная группа хора «Солнышко» Дворца «Строитель» (руководитель Н. Медведева, концертмейстер Р. Гайнуллина). В качестве солистки дебютировала Катя Быкова.

Творческую эстафету принял младший хор Дворца, исполнив пять хоровых произведений. В перерыве показали свои номера музыканты-инструменталисты.

Во втором отделении выступил хор музыкальной школы № 1 (руководитель Н. С. Кофман). Прозвучали произведения В. А. Моцарта, старинный русский кант, американская народная песня.

Выступавший в конце программы камерный хор Дворца с солисткой Н. Петровой покорила зрителей.

С. ГРИГОРЬЕВ.

ХВАТИТ ИЗДЕВАТЬСЯ НАД ЗЕМЛЕЙ

«Вас устраивает автобусное движение?» — с таким вопросом газета обратилась к горожанам перед тем, как собрать за «круглым столом» редакции ответственных за это руководителей — начальника пассажирского АТП В. Д. Галактионова и его заместителя С. А. Ячменева, заместителя председателя исполкома городского С. И. Лепаловского и В. Б. Прянишников, начальника коммерческо-эксплуатационной службы (КЭС) В. Д. Павлушенко и заместителя начальника городского

отдела внутренних дел И. И. Коротких. Оказалось, что у первоуральцев претензий и предложений по улучшению работы пассажирского автопредприятия очень много, что они начали высказывать их по телефону задолго до назначенного часа. Многие вопросы повторились, а это только доказывало, что просчетов в работе общественного транспорта более чем достаточно. Это признавали и сами руководители автопредприятия, потому как проблем хоть отбавляй.

■ ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» РЕДАКЦИИ

С. А. Ячменев: «Как же им не везет, если раньше на линию выпускалось до 80 и больше машин, а сегодня мы вынуждены закрывать все маршруты лишь 53 автобусами. Именно такое количество оговорено в нашем договоре с коммерческо-эксплуатационной службой. Мы обязались выпускать их на линию, а служба — нам платить, вычитая из заработанных денег штрафы за опоздание автобуса, срыв графика или невыход на линию. В дальнейшем предполагалось, что мы будем постепенно увеличивать количество машин на маршрутах.

Сегодня положение стабилизировалось, автопредприятие готово увеличивать число автобусов, здесь интересы транспортников и пассажиров совпадают: больше автобусов, нам — доходы, пассажирам — удобства. Но КЭС говорит: «Стоп, не спешите: нам нечем вам платить».

В. Д. Павлушенко: «Действительно, у службы денег нет. Да и откуда взяться? С каждым годом правительство увеличивает количество льготников и дотаций за них не платит. К тому же стоимость месячного проездного билета не соответствует затратам. Потому сегодня все хотят приобретать проездные. Если раньше летом (время интенсивных поездок) мы продавали не более шести тысяч билетов в месяц (это в лучшем случае), то нынче в апреле — 38 тысяч. Школьники покупали у нас раньше не более 300 штук, а сейчас — около 8 тысяч билетов в месяц. Вот и получается, что за 15 копеек пассажиров едет мало, да и «зайцы» берут свое.

Подсчеты показывают: если не повысится стоимость проездного билета и он не станет выгоден лишь тем, кто ездит часто и с пересадками, мы попросту обанкротимся: платить АТП будет не из чего. На штрафах с «зайцев» тоже далеко не уедешь: они дают нам доход лишь до 800 рублей в месяц. Пассажиры сетуют, мол, ваших контролеров не видно. А как его увидишь, если автобусы идут переполненными, в салоне не протиснешься, а уж о проверке и речи быть не может. Да и культурой общения мы не отличаемся, люди не идут к нам работать: за три месяца, что существует служба, семь человек устроились контролерами и семеро уволились, такая текучесть кадров.

И. И. Коротких: «Когда вопрос стоял, чтобы работников милиции привлечь к проверке билетов у пассажиров, мы отвечали и отвечаем однозначно: «Этого не будет». Функции милиции строго ограничены рамками закона, который запрещает привлекать ее для этих целей. Другое дело — помощь при проверке билетов контролерами КЭС: в случаях нарушения общественного порядка вмешаться во взаимоотношения ревизора и «зайца».

И. И. Коротких: «Когда вопрос стоял, чтобы работников милиции привлечь к проверке билетов у пассажиров, мы отвечали и отвечаем однозначно: «Этого не будет». Функции милиции строго ограничены рамками закона, который запрещает привлекать ее для этих целей. Другое дело — помощь при проверке билетов контролерами КЭС: в случаях нарушения общественного порядка вмешаться во взаимоотношения ревизора и «зайца».

соответственно за те дни, в которые им определены дежурства народных дружин по городу. Но все чаще начинают звучать отказы, а мотивировка, как правило, одна. Приведу в пример ответ опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования: «В связи с тем, что с марта 1990 года Первоуральский ГОВД создал на предприятиях отряды рабочей милиции (на ПОЭЗРТО такого отряда нет) и отказался от добровольной народной дружины ПОЭЗРТО, прошу счета за использование автобусов на ППМ-1 и ППМ-2 заводу не предъявлять».

точники поступления денег в кассу КЭС».

С. И. Лепаловский: «Что ж, итог, как видим, невеселый и сказать людям, что завтра все наладится и будет хорошо, вряд ли сможем. Существующие сегодня проблемы одним днем не решить. Заниматься этими вопросами и помогать автопредприятию исполком, конечно, будет. Другое дело, что есть какие-то ошибки, сбой в работе. Их надо исправлять».

К этому времени по прямым телефонам горожане задали более сотни вопросов. На многие руководители смогли ответить сразу.

В. Д. Галактионов: «Вот и получилось: не создав настоящего нового, требуем порядка в городе. Сами же наделали себе трудностей, а потом их преодолеваем. Хотя есть такие, на которые и надо тратить силы. Обеспечение бензином. Парк наш на 90 процентов с бензиновыми двигателями, топливо выделяется согласно удельным нормам. Но вот парадокс: чем больше у нас показатель пассажиро-километров, тем ниже норма. Из-за этого нам в нынешнем году вместо 3,65 миллиона литров выделили на треть меньше. А это значит, что в каждом квартале весь автопарк должен стоять 10 дней. Уже в апреле мы расходовали майскую норму. Решения вопроса пока не видим. Обратились за помощью в горисполком. Если ничего не изменится в ближайшее время, будем вынуждены пойти на дальнейшее сокращение количества автобусов на маршрутах. Ну, разве это наша вина или, как думают многие горожане, нежелание хорошо работать, качественно обслуживать пассажиров?»

В. Б. Прянишников: «Кому-то кажется, что все можно решить с помощью дотаций. По моему мнению, дотационная система побуждает людей бездействовать, надеяться, что если сами не справятся, им помогут. Уже когда создали КЭС и видим, что за первые месяцы ее существования автобусники начали хоть графики движения выдерживать, значит, надо службе дальше искать способы зарабатывания денег».

В. Д. Павлушенко: «Пока других способов не видим...»

С. А. Ячменев: «Но почему-то Виктор Дмитриевич умалчивает об оплате предприятиями автобусов в ночные часы. Ведь в это время в основном мы перевозим только рабочих заводов, значит, с них надо брать за это деньги. В противном случае автопредприятие отменит ночные рейсы. Подумать, так найдутся еще ис-

Почему водители не боятся с микрофоном? — Справедливое замечание, будем учитывать это при начислении им премий. — Будут ли льготы для студентов, пользующихся 150 маршрутом? — С апреля для них продаем проездные билеты стоимостью 65 руб. 65 коп. — Нет киевских по продаже абонементов у кинотеатра «Восход» и в Первомайке. — Абонементы можно приобрести в кассе кинотеатра. В Первомайке это сделать сложнее: постарайтесь договориться с магазином.

В городе много автобусов, проезжающих пустыми мимо людей на остановках. Неужели желая подвозить народ по пути? — Служебные автобусы есть на каждом предприятии, они обычно возят одного-двух, редко десяток пассажиров. Разговор с руководителями об использовании служебного транспорта для нужд города идет не один год, и результатов пока нет. Недавно Новотрубный приобрел еще один такой автобус. Мог бы передать его на баланс автопредприятия, которое действовало бы по тому же многотрапальному седьмому маршруту. Но...

Как попасть жителю пригородной части в поликлинику треста УТТС? Делать пересадки неудобно да и накладно. — Пока положение дел здесь останется без изменений: нам дай Бог людей с работы и на работу перевозить.

Почему не продают абонементы в автобусах? Нател рабочую одежду и забыл взять удостоверение инвалида войны. Пришлось ехать бесплатно. — Интересно, а если этот товарищ зашел бы в магазин в рабочей одежде, продали ли бы ему без денег хотя бы коробок спичек? А вот в общественном транспорте почему-то считается воспользоваться услугой и не заплатить — в порядке вещей. Да еще вину на водителей свалить: мол, абонементы не проласт, в салоне много народа, автобусы редко ходят. Когда же поймем, наконец, что убытки от безбилетников — тоже причина плохого движения автобусов?

Очень много звонков было по поводу тех или иных срывов в работе пассажирского АТП. На это руководители заметили, что необходимо жалобы на водителей направлять непосредственно в автопредприятие, а по срывам графиков движения автобусов сообщать в КЭС по тел. 2-88-04. Причем обязательно во всех случаях делать это своевременно и называть конкретно день, час, номер маршрута.

Разговор за «круглым столом» подошел к концу. Выводы его неутешительны. Проблем, как говорится, больше, нежели возможностей. И проблем таких, что одним днем не решить, особенно сегодняшним. Сказать же, что в городе ничего не делается для улучшения автобусного движения, язык тоже не поворачивается. Ремонт дорог, улучшение дисциплины в соблюдении графиков движения, открытие летних маршрутов для садоводов — все в интересах пассажиров. Предстоят и дальнейшие шаги транспортников в этом направлении. Может, доживем и до лучших времен?

С. КОСТАЛЬГИНА.

ДОЖИВЕМ ДО ЛУЧШИХ ВРЕМЕН?

Итак, началась своеобразная заочная пресс-конференция. — Как будет ходить автобус маршрута № 8-у? — Через площадь Победы по проспекту Космонавтов и дальше.

Не удовлетворяет график движения по седьмому и третьему маршрутам... — Графики разрабатывались исходя из наличия 53 автобусов с учетом начала рабочих смен на предприятиях. При существующем положении дел изменить что-либо трудно; автобусов не хватает. И сход с линии одной машины сразу сказывается на всем графике по этому маршруту. Что же касается движения «семерки», в часы пик она будет ходить до цеха, в остальное время — до коллективного сада.

Когда и какие маршруты намерены пустить через новый рынок? — Пока никаких.

Безобразно ходит автобус 13-го маршрута. Нельзя ли пустить здесь «гармошку»? — Есть решение совета директоров и президиума горсовета о выделении денег на покупку автобусов. Будем думать, где, какой пускать.

Живем в Первомайке, а там автобусы не ходят из-за плохой дороги...

Потребум с «Хромника» и Новотрубного привести свои участки дорог в порядок.

Нельзя ли проездные билеты продавать на три месяца и ставить на них сразу три соответствующих штампа? — Найдутся «специалисты» по штампам и пойдут подделки. Так что продавать будем как обычно.

Извините! Никогда не писала в газету. Но сейчас решила на это, хоть и не уверена, что вы писмо налю печатаете. Но мне кажется, что моя судьба — это судьба многих желающих получить участок земли. Но в газете прочитала, что мы должны еще уплатить за этот клочок компенсацию совхозу. За что? Откуда эта земля взялась у совхозов и колхозов?

Мои бабушки и бабушки приехали в Сибирь еще при царе (один по переселению с Украины, другой сослан с Дона). Обоих наделили землей по царскому указу бесплатно. Деду с Украины даже выдали подъемные. Один дед погиб в гражданскую, другой умер от ран в 1924 году. Остались бабушки вдовами: у каждой по пятеро детей и своя земля, свое хозяйство. Потом эта земля была за ними закреплена еще и ленинским Декретом. Мои родители поженились в 1927 году. И у них было свое хозяйство, выделенное из общего по наследству. Но в 1929 году началась коллективизация. Родители вынуждены были сдать в колхоз «добровольно» землю, покос, двух лошадей, трех бычков, двух коров, овец, гусей, кур, молотилку, плуг, борону. Потом им вернули козову и мелкую живность. Остальное осталось в колхозе.

Кто им уплатил за своим потомжитое компенсацию? Никто. Работали от зари до зари, как крепостные. В 1939 году сумели перебраться в район совсем нищими. И тут ведь не спросили с колхоза никакой компенсации! Живыми бы ноги унести от «райской» жизни. Купили в районном центре избушку-развалюху за 50 рублей, при ней земельный участок восемь соток.

На этом государство не успокоилось. Дважды у мамы урезали огород для строительства домов по со-

Остался у мамы клочок в три сотки. За отрезанную обихожную землю ей тоже никто ничего не уплатил...

Так вот я и хочу спросить у депутатов, у исполкома, у Советов, нами избранных. Если мне дадут пять соток под огород или сад, почему я должна платить за землю компенсацию, кому, за что? Если бы у моих родителей не отобрали в колхоз обихожную, обработанную землю и скот с инвентарем, откуда бы она взялась у совхоза, колхоза? Я была бы наследницей родителем, не проплата. Деду с Украины даже выдали подъемные. Один дед погиб в гражданскую, другой умер от ран в 1924 году. Остались бабушки вдовами: у каждой по пятеро детей и своя земля, свое хозяйство. Потом эта земля была за ними закреплена еще и ленинским Декретом. Мои родители поженились в 1927 году. И у них было свое хозяйство, выделенное из общего по наследству. Но в 1929 году началась коллективизация. Родители вынуждены были сдать в колхоз «добровольно» землю, покос, двух лошадей, трех бычков, двух коров, овец, гусей, кур, молотилку, плуг, борону. Потом им вернули козову и мелкую живность. Остальное осталось в колхозе.

Кто им уплатил за своим потомжитое компенсацию? Никто. Работали от зари до зари, как крепостные. В 1939 году сумели перебраться в район совсем нищими. И тут ведь не спросили с колхоза никакой компенсации! Живыми бы ноги унести от «райской» жизни. Купили в районном центре избушку-развалюху за 50 рублей, при ней земельный участок восемь соток.

На этом государство не успокоилось. Дважды у мамы урезали огород для строительства домов по со-

Редакцию все-таки прошу напечатать мое письмо. Надеюсь, откликнутся многие.

Т. ЧЕРЕЗОВА,
инвалид II группы
с минимальной пенсией.

■ ВОПРОС — ОТВЕТ

ЧЕМ ЗАПАСЫ ОТКЛИКНУЛИСЬ

«Может быть, редакция подскажет, где взять жителей нашего города конверты, марки, бумагу для писем. На что угодно бумага находится (стоит только заглянуть в киоски «Союзпечати»), а для конвертов нет. Видимо, скоро будем посылать треугольники, как в войну».

В. ЩЕРБИНИНА,
пенсионерка».

Это и еще подобные обращения в редакцию мы попросили прокомментировать оператора марочной кассы ула связи Л. П. Титову:

— Заявки на почтовые конверты мы делаем на пятилетку вперед. Обеспечивает нас база Свердловска. До 1989 года перебоев с этой продукцией не было. А когда заговорили о дефиците бумаги, то начался ажиотаж и с конвертами. Если в 1989 году мы продали 1,3 миллиона конвертов, то в минувшем году уже 1,5 миллиона.

На первый квартал этого года нам выделили 350 тысяч конвертов, иными словами, мы получаем их сверх обычной нормы. Спрашивается, почему их нет в продаже? Да потому, что перед

апрельским повышением цен люди стали закупать конверты пачками (по 50 штук). В отделениях связи и киосках «Союзпечати» мы вынуждены были ограничить отпуску по 10 штук в руки. Но эта мера мало помогла: вставали в очередь по 2—3 раза. Вот вам и очередной дефицит.

Сейчас мы получили очередную партию почтовых конвертов и рассылаем их по пунктам. В крупное отделение связи поступает в среднем по 2—3 тысячи штук в месяц, в мелкие по тысяче. Кстати, конверты теперь стоят 10 копеек. Учитывая спрос покупателей, на 1992 год увеличили заявку, для которого нет оснований, спадет.

ПОСМОТРЕЛА ПРОШЛОМУ В ГЛАЗА

В марте нынешнего года директору музея динасового завода А. А. Колясникову исполнилось 75 лет. Этот человек очень много сделал для того, чтобы люди смогли полнее узнать историю своего поселка. До 1980 года он работал директором школы № 15 и там им были собраны основные материалы об истории завода и его рабочих. Был открыт школьный музей. Но места для экспонатов не хватало и поэтому было решено перенести музей во Дворец культуры.

Александр Александрович познакомил меня с историей поселка. Завод решено было строить весной 1929 года для снабжения огнеупорными изделиями предприятий Урала и Сибири. Почему именно на разезде № 127 Пермской железной дороги, в болотистой, угрюмой тайге? Это объяснялось наличием ценного сырья — кварцита. О всех тяготах работ в лесу и на болоте рассказать невозможно, но об этом свидетельствуют фотографии. И еще предметы быта строителей, которые помогли собрать в старых домах школьники: лапти, старинные инструменты, старые газовые фонари. Строительство окончилось к 1932 году. Параллельно рос и поселок. На фотографиях того времени с трудом можно узнать знакомые улицы. Первыми были заложены школа и небольшой клуб.

В годы войны роль завода становится еще значительней, ведь запальные огнеупорные заводы были разгромлены или эвакуированы. Все понимали: без динаса нет металла, без металла нет танков, снарядов, самолетов. И у станков встали все, кто мог: старики, женщины, подростки.

В тылу тоже были свои герои. Те, кто остался, выпускали для страны оборонную технику, днюя и ночуя в цехе. За это завод в 1945 году был награжден орденом Красного Знамени и переходящим Красным знаменем Государственного Комитета Обороны, хранящимся в музее. У завода много наград, к 50-летию ему был вручен орден Дружбы народов.

Есть в музее специальный стенд, посвященный дружбе с западночешскими заводами. Раньше дети из Чехословакии приезжали к нам в пионерские лагеря и группы наших школьников тоже ездили в Чехословакию. Сейчас обстановка и у нас, и в Чехословакии сложная, но все надеются, что дружба, которая длится 20 лет, не прекратится.

Ю. ШЕСТАКОВА, школа № 15.

ДЕЦИБЕЛЫ «КАР-МЭН»

Только один день первоуральцы могли видеть, как «тусовалась» молодежь на льду Дворца спорта под звуки шоу-группы «Кар-мэн».

Если возникали технические замички, на помощь артистам приходила «считалочка».

Пятнадцатилетние забрасывали кумиров цветами, выкрикивая знакомые тексты. После концерта публика выходила... порядком оглошшая.

Е. ГОРЧАКОВА.

Известно, как важна физическая гармония супругов. Нет ее — рушится семья или возникают неврозоподобные заболевания у мужа или жены, которые несут конфликты, ссоры. Поэтому очень важно при возникновении подобных ситуаций отбросить стыд и обратиться к специалисту. Как и в каких случаях это делать, рассказывает врач-психотерапевт В. А. Шербинина. Недавно она вернулась из Ленинграда, где проходила специализацию по психотерапии взрослых и детей с циклом медицинской психологии и сексологии.

— Валентина Алексеевна, начнем с супружеской дисгармонии. Как-то довелось прочитать, что китайские медики еще в древности психическое здоровье неразрывно связывали с интимными сторонами человеческой жизни...

— Да. На прием ко мне приходят пациенты с различными заболеваниями, чаще с неврозами. Когда начинаешь разбираться в причинах, то во многих случаях это сексологические проблемы. Например, такая ситуация: у жены высокий гормональный фон, но из-за вторичной импотенции мужа она не получает полноценной интимной жизни. Иметь другого партнера ей не позволяет мораль, сама же она не знает, что существуют другие пути выхода

из сложившейся ситуации. Нет и специальной литературы. В итоге у женщины наступает неврозоподобное состояние. Такие семьи, как правило, внешне благополучны: есть дети, работа устраивает, муж не пьет, хороший семьянин, жена — прекрасная хозяйка и мать, но нет у нее полного здоровья. Раздражительность жены провоцирует ссоры. А ведь такой семье можно помочь приобрести супружескую гармонию.

Супружеская дисгармония наступает и из-за болезни одного из супругов (например, инфаркт миокарда), когда нарушается интимная жизнь. В этих и многих других случаях семейным парам можно помочь, ибо есть альтернативные формы интимной жизни. Вот почему

Интервью

необходимо обращаться в подобных случаях к специалисту.

Не так давно у меня на приеме была молодая женщина, которую в муже раздражал каждый шаг, движение. Потребовалось не так уж много времени, чтобы помочь этой молодой паре приобрести супружескую гармонию.

— Ваши методы лечения проводятся индивидуально?

— Нет, мы занимаемся только супружескими парами, приглашаем обоих партнеров, если это касается сексологических проблем. А когда семейные конфликты все дальше и дальше отдалают супругов или других членов семьи друг от друга, то в этом случае используется семейная психотерапия и приглашается вся семья, включая даже детей. Существует и групповая пси-

хотерапия, ее применяем для лечения хронического алкоголизма, разных неврозов.

— Валентина Алексеевна, вы полностью исключаете медикаментозное лечение?

— Нет. В исключительных случаях подключаем фармакотерапию. Но в большинстве применяем нетрадиционные методы лечения, среди них музыкотерапия, гипнотерапия, семейная и игровая психотерапия, гештальт-терапия и обязательное тестирование. Так, через месяц начнет работу группа с применением транзактного анализа, психоанализа, с помощью этих методик будут обучать понимать внутрисемейные конфликты: почему нам, например, иногда тоскливо, скучно, тревожно; почему с одним человеком общается легко, а с другим трудно и напряженно, почему возникают конфликты в семье из-за пустяков. Буду учить своих

пациентов разрешать подобные проблемы самостоятельно.

— Стати, для лечения и диагностирования неврозоподобных состояний разбираем и сновидения пациента.

— Вы ведете прием и детей?

— Обязательно. Все неврозы наши. Это и энурезы (дневное и ночное недержание мочи), заикание, тики. С такой же патологией принимаем и взрослых. Прием веду в наркологической больнице с 9 часов до 18. Работает и хозрасчетный кабинет анонимного лечения, там прием с 18 до 20 часов по предварительной записи.

— Итак, ваша задача...

— Здоровье человека — и психическое, и сексологическое, и соматическое — во всех планах, а в конечном результате — здоровая семья.

Беседовала В. ДЕМИДОВА.

НЕЙМЕТСЯ НЕСУНАМ

ЕСТЬ «ПАРАШЮТИСТЫ» НА ЗАВОДЕ

Не зря зарплату получает охрана Новотрубного завода: несуну стади реже пользоваться проходными. В прошлом году за первый квартал команда № 1 (а всего Новотрубный охраняют четыре команды) задержала 10 расхитителей, в этом — только четыре.

Зато все чаще находят обходные пути. Используют воры проломы в заборе, а иной раз специально их расширяют. Поэтому охране приходится латать дыры собственными силами на пятнадцатикилометровой изгороди. А заодно и латать здесь чересур хозяйственных заводчан. «Улов», надо сказать, в этих местах немалого «богаче». 14 апреля, например, наши работники в районной проходной № 5 имели несколько встреч с нарушителями закона.

Первым рискнул «выйти» с производства, перепрыгнув забор, нагревательщик цеха № 1 Ю. В. Михалев. Заметив людей в форме, Юрий Владимирович пытался убежать, однако молодой помощник начальника караула Э. Дмитриев настиг беглеца. При этом задержанный обещал Дмитриеву оторвать голову, если кому-либо сообщит о случившемся. А сообщать есть о чем: Ю. В. Михалев тащил с собой 12 килограммов нитрокрашки, коей хотел забор в доме и собакою конуру покрасить.

С интервалом в час на том же месте появился еще

один несун. Этот «парашютист» сначала перекинул груз, а затем и сам свалился на голову ожидающих. Даже извинился. Он нес четыре полутораторные стальные стойки, готовые для оборудования своего родного балкона.

— Я не здешний, не ваш и пропуска у меня нет, — пытался сохранить инкогнито несун. Но потом в краже сознался, представился: слесарь цеха № 9 В. И. Негодяев. Неужели Негодяев и другие не знают о сложности с металлом на Новотрубном? Или плевать им на общие беды — своя рубашка ближе к телу?

Неординарным был третий случай. Отличало его то, что вор оказался... охранником. Не из команды, а от вневедомственной охраны. Поручено ему было охранять завод, но, по-видимому, А. И. Мальцев усыпил свою бдительность, и совесть. Соорудив приспособление по подобию коромысла, он подвезал на него... 61 древесноволокнистую квадратную плитку, а заодно прихватил и новую, только что привезенную на завод совковую лопату.

— Хотел навести марафет дома, — сознается он. Ну разве место таким в охране?

В. КОВАЛЕНКО, заместитель председателя рабочего контроля охраны завода.

ЗАРУБКА НА ПАМЯТЬ

СЕКРЕТЫ «КОНТАКТ-СЕРВИСА»

Тема была сформулирована доперестроечно-безобидно: проблемы и успехи обувщиков ателье «Сапожок». В последнее время горожане одолели редакцию с жалобами на это заведение. Вот и хотелось им разъяснить, почему невозможно отдать обувь в ремонт и почему отказывают в починках, за которые раньше брались. Но...

Едва начав говорить о проблемах, заведующая ателье Светлана Ивановна Филинкова спохватилась.

— У редакции же конфликт с нашим руководством. Я не была на оперативке, где говорили о нашем материале («Сюрпризы «Контакт-сервиса»). Позвоню в производственный: можно ли давать интервью...

Конфликт был, но у работников парикмахерских города с руководством «Кон-

такт-сервиса». Журналиста просили разобраться в возникшей конфликтной ситуации. Ну, а чью сторону принимает газета, зависит от фактов.

Но объяснение не действует. Светлана Ивановна продолжает крутить диск. Дозванивается до главного инженера. Тот разъясняет, что и самой давать интервью нельзя, и к нему посылать не надо. Интервью в «Контакт-сервисе» дает только начальник — В. Т. Межов. Таково было распоряжение последнего.

— Вы читали закон о печати? Статья 48 предусматривает ответственность за отказ... Материал запланирован в газете. Не получится интервью, придется сообщить об этом читателям, общественности.

— Что вы со мной разговариваете, как прокурор!

С тем и пришлось уходить из ателье. Закрывая дверь, обратила внимание на объявление: «Ввиду загруженности цеха обувь в ремонт сегодня не принимается».

Закон о печати — не единственный документ, регламентирующий отношения к журналистам. Вот «Российская газета» от 19 апреля. В ней перепечатка республиканского закона о внесении изменений в Уголовный и другие кодексы РСФСР об административных правонарушениях, где черным по белому словно в назидание Светлане Ивановне и Виктору Тимофеевичу написано: «Дополнить Уголовный кодекс РСФСР статьей 140' следующего содержания: «СТатья 140'. ВОСПРЕЯТСТВОВАНИЕ ЗАКОННОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬН О Й

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖУРНАЛИСТОВ.

Злостное воспрепятствование в какой бы то ни было форме законной профессиональной деятельности журналистов наказывается исправительными работами на срок до одного года или штрафом до двух тысяч рублей».

За те же деяния, совершенные с использованием служебного положения, — исправительные работы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью или без такового...

Неужели позиция руководителя «Контакт-сервиса» вызывающая? Или в народном предпринимании молчат, чтобы не вылезли на свет божий более тяжкие грехи, по сравнению с которыми нарушение статьи 140 Уголовного кодекса — мелочь?

М. САБИРОВА.

ВНИМАНИЕ: ОПАСНОСТЬ!

Эта аппетитная глазунья...

мышечные судороги, нарушение сознания, повышается температура до 40 градусов, поражаются сердечно-сосудистая система и другие органы. Последствия непредсказуемы: от выздоровления до инвалидности и смертельного исхода.

Можно уберечься от инфекции? Довольно просто.

Не кладите сырые продукты вместе с готовыми, не готовьте сырое мясо на одной доске и одним ножом с вареными продуктами. Нужно иметь две разделочные доски, две мясорубки. Овощи обрабатывайте проточной водой и кипятком. Купив свежие яйца, вымойте их с мылом прежде чем уб-

рать в холодильник на хранение. Не ешьте их сырыми, всмятку или в виде глазуньи. В домашних условиях лучше не делать белкового крема. Не надо употреблять скисшее молоко, простоквашу — только для выпечки голды!

Правил много, но помнить надо одно: только чистота в кухне, стойкая термическая обработка продуктов питания уберегут от неприятностей. Ну, а если почувствовали недомогание, дискомфорт в желудочно-кишечном тракте, никакое самолечение! Немедленно к врачу.

Р. БЕЛЯКОВ, эпидемиолог.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ
УЧИЛИЩЕ № 69

объявляет набор учащихся на 1991—1992 учебный
год по следующим специальностям

● На базе 9 классов со сроком обучения 3 года.

ШВЕЯ — девушки.

Для Первоуральской швейной фабрики.

● СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК (слесарь-ремонтник, газозлектро-
сварщик, ручная и полуавтоматическая сварка в среде защитного
газа, в том числе в аргоне) — юноши.

Для НТЗ, ПЗТСК, ВММ.

● ЭЛЕКТРОМОНТЕР по ремонту и эксплуатации электро-
оборудования — юноши.

Для НТЗ, УЭМ.

На базе 11 классов со сроком обучения 1 год.

● РАДИОМОНТАЖНИК-СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК — девушки,
юноши.

Для ПОЭЗРТО.

● МАШИНИСТ МОСТОВЫХ КРАНОВ — девушки.

Для НТЗ.

УЧАЩИЕСЯ находятся на полном государственном обеспече-
нии. Обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием.
В период производственной практики получают 50% заработной
платы.

УЧАЩИЕСЯ, обучающиеся на базе 11 классов, получают сти-
пендию в размере 80 рублей.

В УЧИЛИЩЕ вы можете найти занятие по своим интересам.

Работает секция восточных видов единоборств, кружки вязания,
мягкой игрушки, конструирования одежды, танцевальный, изосту-
дия, ВИА, фольклорный ансамбль «Шайтане».

Для поступления в училище необходимы сле-
дующие документы:

● заявление,

● документ об образовании,

● свидетельство о рождении или паспорт,

● медицинская справка формы 086у,

● характеристика из школы,

● справка с места жительства о семейном положении,

● фотографии размером 3х4 — 12 штук (6 на профсоюзный
билет).

НАШ АДРЕС:

623106, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, СПТУ № 69.

Телефоны 2-38-09, 2-14-42.

Автобусы № 11, 12, 13.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ

«СТРОИТЕЛЬ»

17 мая концерт

«Уральские зори»

хора русской песни и ансамбля русских
народных инструментов.

● Начало в 19 часов.

Приглашаются все желающие.

● Вход свободный.



ПРИГЛАШАЕМ

И ЖДЕМ!

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Космос». 16, 17 мая «СЕКРЕТНЫЙ
УКАЗ ИМПЕРАТОРА» в 9-30, 15, 17 час. Видео: «ДО-
РОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ» в 11 и 13 час. «УС-
ЛАДА» в 19 и 21 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 16 мая «СТРАСТИ ПО
ВЛАДИМИРУ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 16 мая
«АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЖА» (1 часть) в 17 час.,
«НЕЧТО» в 19 час., «ГОЛУБАЯ СТАЛЬ» в 21 час.

Дворец культуры и техники «СТРОИТЕЛЬ»

Театр-студия «ВЕЧЕРНИЙ ПРОСПЕКТ» — лауреат
Всероссийского смотра.

19 мая спектакль по пьесе М. Ворфоломеева

«ПРИГОВОР»

(криминальная трагикомедия)

● Начало в 19 час. 30 мин.

● Билеты продаются в кассе Дворца.

● Справки по телефонам 2-24-48, 2-37-42.

НА ЭКРАНЕ—СУПЕРБОЕВИК

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина 18 мая в
19 часов

предлагает зрителям видеофильм

«УМРИ ТЯЖЕЛО, НО ДОСТОЙНО»

Это остросюжетный супербоевик, полный авантюризма, риска, напряженно-
сти, фильм в традиционном американском жанре.

События фильма разворачиваются в аэропорту Далласа. Джон Маклейн, офи-
цер полиции из Лос-Анджелеса, становится случайным свидетелем и главным
участником предотвращения террористической акции, целью которой было
освобождение влиятельного генерала, арестованного за связь с наркобизнесом.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПЕВТА

ПРОВОДИТСЯ ЛЕЧЕНИЕ:

заболеваний опорно-двигательного аппарата (остеохондроз,
артриты), болезни легких, сердца, желудочно-кишечного тракта,
женской половой сферы, бесплодия, импотенции, энуреза, табако-
курения, заикания.

Проводится снятие болевого синдрома после травм и операций.

НАШ АДРЕС: п. Динас, ул. 50 лет СССР, 19-а, козрасчетный
кабинет иглорефлексотерапии. Стоимость одного сеанса — 3 руб.
70 коп. Курс лечения 10—15 сеансов. Справки по тел. 5-11-04.

ГОССТРАХ НАПОМИНАЕТ

По Первоуральскому району Свердловской области с 1 января
1991 года не начисляется обязательное государственное страхова-
ние строений (частные дома, садовые домики).

Инспекция Госстраха заключает договор страхования по заяв-
ке страхователя. Выплаты соответственно будут производиться из расчета новых
действующих цен.

Владельцы строений! Торопи-
тесь своевременно заключить до-
говор страхования строений, ко-
торый поможет возместить ущерб
при страховом событии.

Для заключения ДОГОВО-
РОВ страхования приглашаем
вас в инспекцию Госстраха по
адресу: ул. Емлина, 14 с 8 час. 30
мин. до 17 час. 30 мин. или об-
рашайтесь к агенту, обслуживаю-
щему ваш участок. Можно позво-
дить по телефону 2-87-27.

В связи с повышением цен на
имущество, стройматериалы, про-
дукты питания увеличены ставки

СКОЛЬКО СТОИТ КОНВЕРТ

В связи с изменением тарифов на услуги связи, оказываемые населению
со 2 апреля 1991 года, стоимость конвертов увеличена до 10 копеек, поэтому
конверты стоимостью 0-06 коп. реализуются с 2 апреля по 10 копеек без осо-
бой отметки.

Конверты, купленные до 1 апреля, просьба использовать в течение 3-х ме-
сяцев, т. е. до 1 июля 1991 года. С 1 июля конверты будут возвращаться от-
правителям для деконвоя марки.



КВАРТИРУ

* 2-комнатную коопера-
тивную (полностью оплаче-
на) и однокомнатную новой
планировки на 3-комнатную
новую планировку. 1-й этаж
не предлагать. Обращаться
по тел. 2-04-70.

НАБОР МЕБЕЛИ «Стенка»,
угловой диван, холодильник
2-камерный, стиральную ма-
шину «Урал» или стенку, ку-
хонный гарнитур, прихожую,
мягкую мебель на 2-комнат-
ную квартиру. Телефон для
справок 7-36-37.

ЧАСТНЫЙ ДОМ на 2-ком-
натную кооперативную опла-
ченную квартиру. Обращать-
ся: п. Ельничный, ул. Мон-
тажников, 28.

ПРОДАЕТСЯ капитальный
гараж в районе Самстроя
(4х6 м). Обращаться: ул.
Трубников, 46-а, кв. 13.

ПРОДАЕТСЯ пианино
«Элегия». Тел. 3-27-23.

КТО НАШЕЛ коричневую
сумку с документами и ве-
щами в районе ул. Трубни-
ков и Папанинцев, просим
вернуть за вознаграждение:
ул. Стронтелей, 40-3.

КУПЛЮ дом или сад. Об-
рашайтесь: ул. Трубников,
46-б, кв. 43.

ТРЕБУЕТСЯ ЧЕЛОВЕК
ПО УХОДУ ЗА БОЛЬ-
НЫМ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО
ТЕЛ. 2-19-25.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ
ГАРАЖНОГО КООПЕРАТИВА 11-а
Наш расчетный счет № 1461576. Вступительный
взнос платить почтовым переводом в Комбанк
первым 134 членам по списку.

Правление.

Для вас, покупатели!

КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ПРОД-
ТОВАРЫ», РАСПОЛОЖЕННЫЙ НА 2-М ЭТАЖЕ
МАГАЗИНА № 75 (УЛ. ВАТУТИНА, 54), ЕЖЕД-
НЕВНО С 16 ДО 19 ЧАСОВ ПРИГЛАШАЕТ ПО-
КУПАТЕЛЕЙ ЗА ПРОДУКЦИЕЙ ЦЕХА.

В АССОРТИМЕНТЕ: ТЕСТО ДРОЖЖЕВОЕ, ПЕЛЬ-
МЕННОЕ, СВЕЖАЯ ВЫПЕЧКА.

Выражаем сердечную благодарность, особенно
зятю Ахлюстину В. А., а также семье Смирновых,
Нестерову В. П., работникам столовой № 77, всем
близким и знакомым, соседям, разделившим сна-
ми горе и оказавшим большую помощь в похоро-
нах дорогой жены, матери, бабушки Кононенко
Ирины Федоровны.
Муж, дочери, зять, внуки, родственники.

Администрация, профсоюзная организация цеха
№ 1 Новотрубного завода извещают о смерти
старейшего работника цеха, ветерана труда БОВ
ЖИВОВА
Василия Михайловича
и выражают искреннее соболезнование родным и
близким покойного.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,
коллектив редакция



623100, г. Первоуральск, ул. Чкало-
ва, 18-в. Редактор 2-15-72, замести-
тели редактора 2-52-05, 2-14-50, от-
ветственный секретарь 2-14-94, эконо-
мический отдел 2-17-27, отдел
писем 2-52-21, 2-53-47, отдел куль-
туры 2-15-09, репортеры 2-52-83,
2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и
объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п.л. Индекс 53825.
Заказ 2136. Тираж 39700. Первоуральская типо-
графия урполиграфиздата Свердловоблсполкома,
Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.